

潼关县1~5月份经济运行平稳向好

阳光讯(记者杨月锋 通讯员胡楠)近日,记者从潼关县政府获悉,1~5月,该县固定资产投资完成21.86亿元,增长16.9%,排名全市第五;规上工业总产值完成30.2亿元,增长19%,增加值增长8.5%,排名第四;限上消费品零售额完成6.86亿元,增长17.6%,排名第二。

据了解,今年以来潼关县紧抓中央预算内投资、专项债券、盘活存量资产等政策机遇,2023年第一批政府专项债券项目通过国家发改委、财政部审核26个,第二批通过审核28个,通过数量、发行数量和储备数量均居渭南市第一方阵。渭南市4月份项目集中开工活动在聚泰项目现场举办。截至目前,该县年度92个重点项目已开工80个,累计完成投资55.67亿元,占年度计划的59.2%;其中,24个省、市级重点项目手续全部办结,一季度全部开工,本月将全部入库纳统,有力支撑了固定资产投资。引

黄上塬、第二人民医院、中等职业学校、“两馆一中心”等亿元项目年底可竣工建成。

此外,该县还围绕黄金探、采、选、冶、加工、贸易、尾矿综合利用等环节,壮大中金冶炼、太洲冶炼产业规模,全力加快推进聚泰新材料、汇能、太洲二期等重点项目建设,举办潼关肉夹馍产业高质量发展大会,力促食品工业产业全面快速发展;深入开展“大走访、送关爱、帮企纾困”活动,充分了解包联企业生产经营情况以及存在的困难问题,累计帮助企业解决困难问题70余件,提振了企业发展的信心。

同时,潼关县还建立限上企业一对一包联服务机制,利用节假日、网购节开展各类促销活动,累计销售额增加1000多万元;发挥“消费券”杠杆撬动作用,发放电子消费券2.11万张,消费拉动比达到9.3%。1~5月,潼交中心已入

驻企业8家,有色金属贸易交易量8万吨,实现交易额14.9亿元,纳税1800万元,进出口贸易完成1.17亿元,网络销售1.2亿元。

下一步,潼关县将继续围绕黄金全产业链、肉夹馍全业态、旅游全域发展思路,开展精准招商、产业链招商;与厦门建发集团达成有色金属贸易(金精粉、钼精粉)进出口的合作意向,成功签订了战略合作协议;与深圳黄金协会建立常态化沟通联系机制,借力发展,承接深圳黄金产业转移,谋划“香港研发、深圳制造、潼关消费”产业发展模式,打造西北最大的黄金饰品展示及消费集散地;与陕西交控集团、中青旅深度合作,推进古城开放式服务区建设和潼关旅游合作发展,助推文旅产业升级;与中电建路桥集团就城市建设、基础设施建设等项目洽谈,着力提升城市品质。

资讯

宜君县宜阳街道办 打造经济新增长点

阳光讯(记者严利君 通讯员田亚南)今年以来,铜川市宜君县宜阳街道办以“三个年”活动为契机,以乡村振兴产业先行统揽,因地制宜,因村施策,在增加农民收入的基础上,立足特色资源禀赋,集聚优势产业,加快一、二、三产业深度融合,不断促进农业增效、农民增收,努力实现乡村产业经济高质量发展。

发展畜牧养殖 壮大村集体经济

兴一方产业,富一方百姓。近年来,宜阳街道办善家河村大力发展生猪养殖业,拓宽农民增收渠道。据悉,善家河村按照“党支部+合作社+农户”的运营模式,发展依托新六杨陵本香农业集团有限公司,按照“优质、高效、生态、安全”的发展要求,于2019年建成标准化生猪养殖场一座。该生猪养殖场成功运营对促进农民增收、壮大集体经济,产业结构调整、转型、升级起到了引领作用,对铺好增收丰产路打下了坚实的基础。

仲夏时节,记者走进宜阳街道办崖尧村目之所及,皆是风景,乡村小路蜿蜒平坦,村组紧密相连;别致的农家院,房前屋后干净整洁;路旁的鲜花绿树、美丽人家,与远山青黛相映生辉。在村文化广场上,三三两两的村民围坐一起畅所欲言,共话农村人居环境整治。

美丽的乡村画卷展现眼前

为进一步提升人居环境,崖尧村结合乡村文化振兴,全面打造了文明一条街宣传阵地,同时建立了“三无、三不、四巡”的“334”工作机制,并采取分类施治、个性谋划,重点治理等措施,大力对河道、村内环境卫生进行整治;目前,已动用大型机械3次,清运河道淤泥200余吨、垃圾废弃物50余吨,治理排污口2处;在主巷道、广场、路口等位置设立分类垃圾桶8处,营造了清洁家园人人参与、保护环境人人有责的浓厚氛围。

各种各样的调味品原材料、规格统一的玻璃瓶子,在一间规范有序的加工厂里飘散着浓浓的香味,刺激人们的味蕾蠢蠢欲动。闻到的香味就是夹馍酱的味道,工人正在将新熬制的核桃夹馍酱装瓶封存。

“从原农副产品到深加工,从一所高校到九所高校,从消费者到合作伙伴,西邮美农公司成立4年以来,带动村民陆续就业300余人,其中5户5人,已签订了用工合同,年收入33600多元,2021年投入了日产8000瓶的生产线设备,2022年成功冠标且通过高新企业认证。下一步,将申请企业认证,新上一条粗加工生产线,在未来3年让西邮美农牌核桃夹馍酱走向全国,走出国门。”陕西西邮美农农业综合开发有限公司负责人何军说。

白水县大力发展大棚西红柿产业

阳光讯(记者杨月锋 通讯员安娜 潘美玲)时下正值西红柿成熟的季节,白水县北塬镇南修村专业合作社的大棚西红柿迎来了丰收。记者走进西红柿大棚基地,一排排约两米高的西红柿支架上,层层叠叠挂满了红彤彤的西红柿,甚是喜人。

“我村地势高,气候温差较大,再加上我们使用的是无公害绿色西红柿专用有机肥,种植出的西红柿个大饱满、酸甜可口、色泽红艳。”白水县北塬镇南修村党支部书记赵文学介绍起村上的

大棚西红柿滔滔不绝。

2019年,南修村开始种植大棚西红柿,品种有1072和德贝利,3月和10月份分别种植,每年种两茬,7月和春节前分别可以采摘。目前已发展了7个大棚,吸纳了村上的脱贫户和部分村民从事修复大棚、秧苗栽植和果实施肥、打药、采摘等工作。南修村以产业促进乡村振兴,不仅丰富了周边地区群众的菜篮子,还有效带动了村民致富就业。

“目前西红柿主要销往澄城县、

西安等周边城市,在市场上非常受欢迎。今年西红柿客商收购价每斤1.3元,预计每亩产值1万多斤。”白水县北塬镇南修村党支部书记赵文学说。

近年来,南修村根据实际情况,因地制宜,积极调整产业结构,大力发展特色产业,让产业转型步伐不断加快,通过“党支部+合作社+农户”的经营模式,除种植大棚西红柿外,还种植有苹果1700亩、圣女果550亩、玉米2000亩。南修村通过发展特色产业,村民的收入有了保障,生活也更有了奔头。

王益区新乐社区:党建引领村居融合发展

■记者 严利君 通讯员 罗速速

“今天的伙食真不错,我在这儿吃得饱、吃得好,而且人多热闹,真好啊!”7月14日,记者走进铜川市王益区黄堡镇新乐社区党群服务中心,居民龚女士正对着这个开在家门口的社区食堂赞不绝口。据了解,新乐社区根据居民的实际生活需求为着力点,依托社区开办了这家食堂,不仅极大方便了百姓的就餐需求,更吸引居民走出家门,组建起了温馨、幸福的大家庭,让辖区老人老有所养、老有所乐。

近年来,黄堡镇新乐社区坚持党建引领,紧紧围绕王益区“幸福家园”部署,着力构建“五个一”工程,以多方协调联动为抓手,激发社区居民参与社区治理热情,做新、做活、做实村居联动发展。在各党组织的协商共建下,新乐社区与周边村联合开展文艺汇演、环境卫

生整治、治安巡逻防范、慰问困难老人儿童、助力乡村振兴等惠民利民活动,推动实现村民居民共享融合成果、村居共赢的良好局面。

搭建联动共富渠道,供销渠道“零”成本。坚持组织振兴引领乡村振兴,新乐社区党委依托社区新建的百姓厨房,将社区工作与乡村振兴挂钩,社区百姓厨房的蔬菜、禽蛋油、面粉等,通过新乐社区党委与新村党总支协商对接由周边农户及新村面粉加工厂供应,省去供销环节成本,打通城乡农产品销售通道,村居双领域发力,撬动了农户及村集体经济的发展,实现居民、村民共享实惠。

新乐社区新时代文明实践站于近日举办了主题为“弘扬劳模精神、讴歌党的丰功伟绩”的读书日朗诵会暨先进个人表彰活动。社区工作人员深情

朗诵了《党的赞歌》《红船》等作品。社区党组织与村党组织结成对子,带动基层党组织互帮互助,进一步优化基层党组织设置,创新党组织活动形式,开展党建学习、联学联建活动,把“三会一课”、主题党日、志愿服务活动等基层党建工作融入全村工作各方面,党组织活动范围由单一的农村或社区扩展到镇辖区各领域,突破组织活动的局限性,实现联动共建工作跨领域、跨距离、再突破。

开辟联动共治格局,村居联动“零”距离。新乐社区在村居联勤、村居联防、村居联防、村居联动中为群众保驾护航;通过发挥政治引领、法治保障、德治教化、自治强基、智治支撑,“五治”村居融合模式,紧密结合群众需求,努力构建党建引领的村居组织优势互补、资源共享、服务拓展利益共同体。